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Sammanfattning

För att utveckla bioekonomin behöver man avsättning för alla sortiment, men mer 
specifikt behöver man öka efterfrågan på timmer för att frigöra massaved och 
biobränslen till priser som är betalningsbara för industrin.

Om vi skall öka bioekonomin i tillräcklig omfattning för att nå klimatmålen finns det 
en stor risk för målkonflikter mellan naturhänsyn eller äganderätt.



Ökat uttag på virke drivs av efterfrågan på sågade trävaror

2018-10-19 3

Plantering

Röjning

Röjning
Gallring

Gallring

Slutavverkning

Nyfibermassa:

1200 USD/t med 250 USD/t i 

vedkostnad 

Virgin-tissue:

1400 USD/t

Marginal: 200 USD/t

Om ved 650 istället för 350 

kr/fub, 464 USD/t

Ökad kostnad med 216 USD/t

1750𝑘𝑟

ℎ𝑎𝑥å𝑟

1 ha i Götaland kostar 100 000 kr

750 kr/m3fub350 kr/m3fub
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40 m3 sågade trävaror frigör massa och c:a 100 MWh energi

40 m3sv
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För att frigöra 10 TWh behövs det sågas för 100 000 trähus/år

10𝑇𝑊ℎ𝑏𝑖𝑜𝑒𝑛𝑒𝑟𝑔𝑖
100𝑀𝑊ℎ𝑏𝑖𝑜𝑒𝑛𝑒𝑟𝑔𝑖/𝑡𝑟äℎ𝑢𝑠

=100000𝑡𝑟äℎ𝑢𝑠

40 m3sv
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Sverige kan behöva ytterligare ca 
50-60 TWh biomassa 2045

Analys baserad på Skogsindustriernas miljödatabas och Energimyndighetens Energiläget i siffror:

Transport

• Luftfart

• Sjöfart

• Vägtrafik

Industri

• Cement

• Järn och stål

• Raffinaderi 
m.m.

+ 50-60 
TWh 2045

Lika delar till transport och till industri:



Ungefär 25% av virkesuttaget blir bioenergi
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Därav till sjö- och luftfart: 3

Virkesuttag : Biobränsle

4         :        1     

Virkes- och energisystemet i Sverige 2017



Virkesuttaget ur skogen behöver ökas med 20%
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Behov Ek. potential

50-60 TWh* 40 TWh
Virkesuttag : Biobränsle

4 : 1

40 : 10

222−25+40

222−25
=18,5%

*Observera utbytet



Målkonflikt mellan hänsyn och uttag med dagens metoder*
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Slutsats

1. Vi behöver bygga 100 000 fler hus i trä för att få fram tillräcklig med 
biobränslen för att fasa ut fossila bränslen.

2. Vi behöver öka virkesuttaget med 20% för att realisera (1).

3. Utifrån dagens skogsbruksmetoder finns det en målkonflikt mellan att 
nå (2) och dagens hänsynsnivåer.


